

公安部涉黑恶A级通缉犯在广东投案自首

新华社

记者6日从广东省公安厅获悉，重大涉黑恶在逃人员张立创于5日晚19时许到广东清远市公安局投案自首，系全国20名A级通缉犯首名到案人员。

11月4日，全国扫黑办召开扫黑除恶百日追逃行动部署视频会，公安部对20名重大涉黑恶在逃人员

发布了A级通缉令。其中，第18号在逃人员张立创是广东省清远市以陈某辉为首的涉嫌黑社会性质组织案的重要人员。

对此，清远警方立即对张立创潜逃情况开展摸排、研判、查缉等工作，并安排民警上门对其家属进行法律、政策方面的宣讲，敦促家属规劝其尽早投案自首，争取从宽处理。在广东警方的持续政策施压和

缉捕攻势下，张立创于5日投案自首。

经查，张立创，男，汉族，1985年12月8日出生，广东省河源市紫金人，系清远市陈某辉涉黑组织中重要人员，因涉嫌参加黑社会性质组织罪被公安机关上网追逃，并被公安部列为A级通缉犯。目前，案件仍在进一步办理中。



乡村趣味 “稻田课堂”

11月6日，孩子们在老师的带领下用剪纸的方式来表现稻谷的形态。当日，浙江省长兴县李家巷镇中心幼儿园利用乡村本土资源，让孩子走进稻田，开启“稻田课堂”主题实践活动。

新华社 徐昱 摄

不再“跑断腿”！ 人力资源社会保障部再取消42项证明材料

央视网

6日，人力资源社会保障部公布，在前期分两批取消83项证明材料的基础上，再取消42项证明材料，涉及社会保险业务经办、专业技术人员资格考试、职业能力建设、劳动关系等多个方面。

此次取消的证明材料主要包括五类：一是通过网络核验手段能实现的，如办理人力资源服务许可时

不再提交工作人员学历证明；二是通过部门间核查能够实现的，如办理社会保险登记不再提交营业执照、组织机构统一代码证书；三是由人社部门内部不同机构之间互相提供的证明材料，改为通过内部信息共享的方式实现，如申领工伤保险待遇时不再提交认定工伤决定书；四是积极探索告知承诺制替代开具证明，如学校在读证明、依靠工亡职工生前提供主要生活来源证明、直

系亲属关系证明、死亡证明、专业技术职务聘用证明等；五是根据实际情况不需要再提供的，如申请更正技能人员职业资格证书信息不再提交职业资格证书原件，原件自行失效。

下一步，人力资源社会保障部将继续积极探索证明材料的替代措施，同时，对违法增加证明材料、提高证明要求等现象加强督促检查。

这十六款违法有害App被点名 含快手、虎牙直播

新华社

国家计算机病毒应急处理中心近期在“净网2019”专项行动中通过对互联网监测发现，多款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台vivo应用商店中，其主要危害涉及隐私不合规和侵权两大类。这些违法有害移动应用具体如下：

1、存在隐私不合规的App有七款，具体情况如下：《球球与白块》（版本1.2.8）、《阿拉德之怒》（版本1.30.1.163741）、《快手》（版本

6.9.1.11182）、《趣头条》（版本3.9.48.000.1024.1438）、《百合婚恋》（版本10.8.1）、《世纪佳缘》（版本8.8）、《虎牙直播》（版本7.5.2）这七款App违反网络安全法相关规定，隐私不合规。

2、存在侵权行为的App有九款，具体情况如下：《英语1上wys》（版本3.0）、《英语1下wys》（版本3.0）、《英语2下wys》（版本3.0）、《英语2上wys》（版本3.0）、《英语3上wys》（版本3.0）、《英语3下wys》（版本3.0）、《英语4上外研》

（版本3.0）、《初中英语宝》（版本3.8.0）、《叶子点读》（版本3.2），这九款移动应用含有侵权内容，存在侵权行为。

针对上述情况，国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先不要下载这些违法、违规有害移动应用，避免手机操作系统受到不必要的安全威胁。其次，建议打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能，对手机操作进行主动防御，这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。

今年已有10位南京大屠杀幸存者去世

新华社

记者6日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者杨桂珍老人于5日晚去世。据统计，今年已有10位幸存者陆续去世，登记在册的幸存者仅存

81人。

杨桂珍出生于1917年12月15日，生前曾留下证言：“南京大屠杀发生时，我20岁，日本人到处烧房子、杀人，我们只能藏在地洞里躲避追捕，我为了防止被日本人施暴，就用土灰糊在脸上。”

11月5日晚，杨桂珍去世，享年102岁。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆工作人员介绍，82年过去了，风烛残年的老人们日渐凋零，目前南京侵华日军受害者援助协会登记在世的幸存者只剩81位。

【新闻速览】

中国专家将参与 巴黎圣母院修复

新华社

记者6日从国家文物局获悉，中法双方6日在京签署合作文件，就巴黎圣母院修复开展合作，中国专家将参与巴黎圣母院修复工作。

根据这份文件，中法双方将在2020年确定巴黎圣母院保护修复合作的主题、模式及中方专家人选，尽早选派中国专家与法国团队共同参与现场修复工作。

文件还明确中法双方将就陕西秦始皇兵马俑保护开展技术与科学交流及培训项目。

我国15岁及以上 使用电子烟的约1000万

新华社

“我国15岁及以上人群使用电子烟的人数约在1000万。使用电子烟的人群主要以年轻人为主，15—24岁年龄组的使用率最高，获得电子烟的途径现在主要是通过互联网，比例占到了45.4%。”中国疾病预防控制中心控烟办研究员肖琳日前表示。

在国家卫健委在线访谈栏目于4日所做的“电子烟对健康的危害”相关访谈中，北京大学人民医院心研所所长、中国控烟协会会长胡大一表示：“很多人把电子烟作为一个戒烟的替代品，这是非常错误和荒谬的。电子烟无助于烟草依赖戒烟，反而加重尼古丁成瘾的状态。”

菊花首次 在“世界屋脊”栽培成功

新华社

园林小菊第一次在“世界屋脊”青藏高原上绽放——南京农业大学的科研人员已成功将这种用于观赏和绿化的菊花在青海省柴达木盆地进行露地栽培并自然越冬。

这是记者日前从南京农业大学了解到的情况。据南京农业大学园艺学院院长吴巨友介绍，此次在海拔3000米的柴达木盆地成功栽培园林小菊，刷新了菊花栽培的高海拔纪录，是我国菊花研究的一项最新成果。

韩去年“跨国婚”增加 中国新郎“最吃香”

新华社

韩国统计局6日发布的数据显示，韩国2018年跨国婚姻数量同比增加8.5%。外国新郎中，中国男性占比最多，达9.4%。

数据显示，韩国去年跨国婚姻数量是2.3773万桩，比2017年增加1856桩。这是韩国跨国婚姻数量连续第二年增加。外国新娘中，越南新娘人数最多，占30%；中国新娘位居第二，占21.6%。外国新郎中，中国占比最多，占9.4%；美国第二，占6.2%。

英调查显示 女驾车人开车更靠谱

新华社

英国一项调查显示，虽然女性首次考驾驶证通过几率低于男性，但她们开车更靠谱，违反交通法规几率更低。

英国《镜报》5日援引金融服务比较网站Confused.com的调查报告报道，英国男性驾车人违反交规人数几乎四倍于女性；2%男性犯疏忽驾驶罪，女性这一比例低于1%。另外，5%男性驾车人曾经经检测认定为饮酒驾车，女性这一比例为1%。